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一、三條具有相同軸向剛度 EA 之鋼索 A，B 及 C，支撐一剛性水平板，如圖一所示，

其中鋼索 B 及 C 長為 h，鋼索 A 長為 2h。若 P 作用在中點而剛性水平板尚能維
持水平時，則鋼索 A 及鋼索 B 之距離 x=？(20%) 
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圖一 
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二、如圖二所示，一承受兩軸向力之剛性桿件（彈性模數為 E），固定於 A、B 兩端點。

AC 段及 DB 段的斷面積為 A，CD 段的斷面積為 2A。試求 a. A、B 兩點之反作用
力 RA、RB=？（10%）b.桿件中點之位移量 E =？（5%）c.桿件所儲存之總應變
能 U=?（5%） 

 
圖二 

 
 
 

三、如圖三所示，一寬翼型鋼梁，及一段 150mm 厚的混凝土版，聯合抵抗 200kN-m
的正彎矩。梁與版利用焊在梁上的剪力釘結成一體（剪力釘抵抗接觸面的水平剪
應力），鋼與混凝土的彈性模數比為 10。試求鋼與混凝土的最大彎曲正向應力 steel

及 concrete =？MPa(20%) 

 
 
圖三 
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四、如圖四所示之兩端固定梁，其斷面為 T 型，受到圖示之載重作用。試求梁的最大
彎曲拉應力=？MPa（5%）、最大彎曲壓應力=？MPa（5%）及最大剪應力=？MPa
（10%） 

 
圖四 

 
 

五、一實心線彈性鋼球體（彈性模數 E=210GPa 及波松比 =0.3，直徑 d=150mm）
受到液體靜壓力p作用，以致其體積減少了0.4%。試求a.液體靜壓力p=？MPa(6%) 
b.鋼的體積彈性模數（volume modulus of elasticity） =？GPa(6%) c.球體內儲
存之總應變能 U=？J(8%) 


